

## 聚焦四川2024高招会

## “一站式”解决高考志愿填报难题

高招会·绵阳站

6月24日,四川省2024年普通高校招生线下咨询会绵阳站在绵阳师范学院火热启动。现场,来自全国各地200余所高校的招办老师与4万余名前来咨询的学生和家长面对面交流。

此次线下咨询会绵阳站共分为三个展区,每所高校展位前都摆放有详细的招生宣传资料,每当有考生咨询时,招考老师都会详细地介绍学校的办学特色、招生政策、就业情况,包括奖学金设置等。

## 讲解让考生了解了专业

来自绵阳中学的李卓成,理科考了665分的好成绩。一大早,他和妈妈便来到咨询会现场,在心仪学校的展位前,母子俩仔细咨询了分数线、招生政策、专业选择等相关情况。“我目前考虑的是西北工业大学、电子科技大学这几所理工科院校,通过和老师面对面交流,我对学校各方面的情况都有了初步的了解。”李卓成告诉记者,他对电子信息专业比较感兴趣,通过



招考老师为考生详细讲解。

招考老师的详细讲解,他对专业也有了更进一步的认知。

“给我们讲解的老师都非常专业,介绍得非常详细。”学生家长陈英说,通过和招考老师面对面交流,她对孩子想

要报考的学校、专业都有了进一步的了解,心中的疑虑也一一得到了解答。

## 建立微信群解答学生疑问

“老师,我这个分数选择什么专

业会更好?”在同济大学展位前,不时有学生前来咨询。招考老师向记者介绍,前来咨询的考生大多是了解分数线、专业选择、保研率等情况。为了让考生能够更加全面地了解学校相关情况,同济大学还建立了专门的微信群,将在群内发布招生动态等相关信息,对于家长、考生的问题也会做实时解答。

据介绍,同济大学今年在川招生与往年相比有了更多的亮点,其中,对于理科一批考生,全省排名前700名的考生,提档后可确保录取至工科试验班(国豪精英班)(须为考生第一专业志愿)。在专业选择方面,招考老师也给出了一些建议:除了和自己的兴趣爱好结合以外,还要考虑未来发展。

天津大学同样也挂出了具体的招生菜单:664分及以上,保证录取到工科试验班;663分及以上,保智算、电气、化工的试验班……

华西都市报·封面新闻记者 崔瑶 记者 王祥龙 周洪攀 摄影报道

## 200余所高校齐聚泸州提供“上门指导”

高招会·泸州站

6月24日上午,四川省2024年普通高校招生线下咨询会泸州站活动现场,来自全国各地200余所高校的招生老师与学生、家长面对面交流。当天,上万名考生、家长走进会场,咨询高考志愿填报相关事项。高校老师从考生的实际情况出发,结合学校往年的录取情况,现场答疑解惑,助力考生们踏入心仪院校。

## 从就业情况到寝室环境 考生现场获悉问题答案

早上7点半,考生李召毅和父母就驱车一个小时来到了咨询会现场,他们先在门口的展位分布示意图前找到心

仪高校所在的位置,然后径直去咨询。

尽管李召毅考了678分,可是对于如何填报志愿,他和父母都一头雾水。一家人在同济大学、电子科技大学等多所学校的展位前驻足,详细了解计算机相关专业的招生政策,对志愿填报有了大致想法。

高考结束这段时间,黄思淇在家也翻了几次学校发的招生简章,可是厚厚一本书,看得她直呼“太复杂”。咨询会上,听完招生老师的讲解,她说:“我不仅了解了想学的专业就业情况,就连寝室是几人间也问清楚了。”

家长易述良的儿子今年高考理科

总分615分。在他看来,尽管现在网络上有很多平台可以了解高校的招生政策,但是这种线下咨询可以和老师、学长零距离互动,面对面沟通,可以对学校有更加全面的了解。

## 志愿填报“智囊团”上线 助力考生圆梦心仪大学

“刚刚上重本线,怎么选择学校?”“什么专业就业前景比较好?”“专业和城市,如何权衡?”……

在现场的四川省招生考试指导中心展位,这些疑惑成为家长们抛出的高频问题。当天,省招生考试指导中心安

排了多位工作人员,为家长和考生提供政策解读、咨询服务和志愿填报建议。

“我家侄女高考考了590分,想问问可以选择哪些学校?”早上不到9点,郑英琴到达会场后,率先来到省招生考试指导中心的展位。她说,侄女家在农村,赶往会场要近2个小时,她先熟悉会场,问一些具体建议。得到答复后,郑英琴沿着高校展位边逛边咨询,并不时用纸笔记录下高校名称和专业,“待会儿她到会场上我们就先逛这些筛选过的,更有针对性。”

华西都市报·封面新闻记者 黄晓庆 徐庆

## 南充站吸引2.4万人奔赴“梦想赛道”

高招会·南充站

6月24日,南充市顺庆区西南石油大学南充校区运动场,四川省2024年普通高校招生线下咨询会南充站如期举行。来自全国的200所在川招生高校,把招生咨询台“搬到”考生“家门口”,吸引南充、广安、达州等地2.4万人现场咨询。

考生和家长从跑道上走进高校汇聚的绿茵场,奔赴一场考生和高校的“盛夏之约”,奔赴青春和梦想的“新赛道”。

## 高校扯横幅、挂简章、送礼物

咨询会现场,200多个白色展位分

区排开,大气美观。上午7时许,高校招生代表陆续到达现场,不少高校扯横幅、挂简章、送礼物,现场好不热闹。8时许,天空下起雨,但考生和家长热情不减,在各个展位上细致咨询。参展院校为考生详细介绍招生政策、学科优势、专业设置、就业特点等内容。

为服务考生、家长和院校,西南石油大学南充校区招募了一支200多人的志愿者队伍,为高校“点对点”提供服务,为来访的考生和家长提供“导航”服务。

活动得到南充当地大力支持,南充市人民政府副市长、南充市招考委

主任欧阳梅现场巡展。

## 专家现场提供“锦囊”支招

“分数够不够”“专业强不强”“就业好不好”……咨询会现场,这是考生和家长们的“灵魂三问”。面对这些问题,招生老师们都耐心细致地答疑解惑。

在哈尔滨工业大学展位,来自南充一中的龙同学不仅咨询了高考志愿填报,还详细咨询了未来专业深造、就业等问题。招生老师不仅结合案例和数据耐心讲解,还邀请他参加6月25日在南充举行的专场咨询服务活动。

“我今年考了660多分,但眼睛有100多度近视,能报考军校吗?”一位考生问道。记者注意到,今年南充站咨询现场,军事院校受追捧。国防科技大学、空军军医大学、海军工程大学、海军潜艇学院等军事院校,吸引了不少考生和家长咨询。除了答疑解惑,海军工程大学老师还为同学们送上学校文创产品。

南充高中嘉陵校区李同学告诉记者:“我一直对志愿填报很迷茫,今天和这些高校老师面对面交流后,梦想愈发清晰了。”

华西都市报·封面新闻记者 谢杰

## 这场咨询会有热度、有力度、有温度

高招会·宜宾站

6月24日,四川省2024年普通高校招生线下咨询会宜宾站活动在宜宾市第四中学校岷江校区举行。此次咨询会全面向考生、家长免费开放,邀请了近200所高校现场接受考生、家长的咨询,帮助考生科学填报志愿,圆梦最适合自己的大学。

这场咨询会有热度、有力度、有温度,共吸引约1.7万人前来参与。

## 多所高校首次赴宜宾“面对面”

此次参与咨询会的近200所高校包括全国在川招生的军队院校、“双一流”建设高校、港澳地区高校、中外合

作办学高校、省外本科院校、省内本科院校、省外专科院校、省内专科院校。记者注意到,这里面有好几所高校都是首次来到宜宾为考生、家长提供面对面交流服务。

北京外国语大学是首批“双一流”建设高校,今年在川计划招生53人。“我们学校是第一次来宜宾和大家面对面交流,现场咨询的人比较多,我们都逐一进行了讲解。”北京外国语大学学生处副处长、就业创业中心主任兰建华说,希望通过此次咨询会,让考生能更多了解学校,接下来能扩大在四川的招生面。

## 咨询会让考生“心中有数”

“今天与招生老师零距离交流,让我对如何选择院校、填报志愿有了清晰的认识。”来自宜宾市第一中学校考生袁明杰说,从高三上学期开始,他和家人就在网上搜集高招信息,但对如何填报志愿还是一头雾水,“刚刚咨询了指导中心的老师,他们很热情地教我一些择校方法和窍门,我准备活学活用挑选心仪的学校,争取每一分都不浪费。”

“我想学英语专业,以后从事外交翻译工作。”刘宇宁是一位性格开朗的

女生,从小就对英语非常感兴趣,高考英语取得了145分的高分,她希望能更深入地学习。因此,一个上午她和父母把北京外国语大学、南京大学、复旦大学等院校的点位逛了个遍,对志愿填报做到了“心中有数”。

这场考生与高校的“双向奔赴”顺利开展,离不开主办方、承办方提供的暖心服务。举办地所在辖区的翠屏区,当天更是多部门联动,教育体育、公安交警、市场监管、经信、应急消防、卫健医疗、电力通信等统一协调,为活动顺利举行提供了坚实保障。

华西都市报·封面新闻记者 伍雪梅